

Tranzitní nelegální migrace v ČR v období od 1. 1. do 30. 6. 2024

29.7.2024 - Josef Urban | Policie ČR

V období od 1. 1. do 30. 6. 2024 bylo zjištěno v rámci tranzitní nelegální migrace[i] přes území České republiky celkem 139 osob.

V porovnání se shodným obdobím roku 2023 tak došlo k meziročnímu **poklesu o 660 osob** (tj. -82 %). Nejčastěji se jednalo o státní příslušníky **Sýrie** (87 osob), **Etiopie** (10 osob), **Afghánistánu** (9 osob), **Eritrey** (7 osob) **Turecka** (6 osob), **Iráku** a **Egypta** (po 4 osobách).

Z hlediska vstupu pozemní cestou převládá směr ze **Slovenské republiky** (31 osob). Vnitroschengenskými lety pak osoby téměř ve všech případech zvolily přelet z **Řecka** (82 osob) a v naprosté většině se přitom prokázaly neregulárními doklady.

K přepravě využívaly nelegálně tranzitující osoby zejména **leteckou dopravu** (60 %), **nákladní vozidla** (22 %), **autobusovou dopravu** (9 %) a **vlaky** (4 %), nejčastěji tak byly odhaleny policisty inspektorátu cizinecké policie mezinárodního letiště Praha Ruzyně (86 osob) a na území krajských ředitelství policie **Jihomoravského** (19 osob), **Ústeckého** (14 osob) a **Moravskoslezského kraje** (8 osob).

Cílem cesty osob zjištěných při tranzitní nelegální migraci je nejčastěji Spolková republika Německo, v jednotkách případů pak ostatní státy západní Evropy. **Česká republika je tak nadále pouze tranzitní zemí.**

Trestná činnost ve spojení s nelegální migrací:

V prvním pololetí roku 2024 byly řešeny celkem 4 osoby, které organizovaly či umožnily nedovolené překročení státní hranice (tzv. převaděčství).

Na poklesu tranzitní nelegální migrace na našem území mají vliv nejen probíhající preventivní opatření na celém území České republiky, ale také opatření okolních států a zejména snížení migračního tlaku na území celé tzv. západobalkánské trasy (- 72 %). I přes tento znatelný pokles zůstává její odhalování a potírání nadále prioritou Policie České republiky, a to především s ohledem na fakt, že tranzitní nelegální migrace je jev velmi dynamický a budoucí změny migračních tras jsou v přímé návaznosti na bezpečnostní opatření okolních států i aktuální geopolitické situaci nejen v Evropě, ale zejména na blízkém východě. Na odhalování trestné činnosti (převaděčství) je nadále kladen velký důraz, mimo jiné, z důvodu hrozby ohrožení života převáděných osob.

Ředitelství služby cizinecké policie na začátku května uskutečnilo na hraničním přechodě Lanžhot akci „MIGRA“ cíleně zaměřenou na tranzitní nelegální migraci a na ni navazující trestnou činnost. Zkontrolováno bylo 1 500 osob, 736 nákladních vozidel a 303 osobních vozidel. I tato akce potvrdila, že v tuto chvíli je tranzitní nelegální migrace na území České republiky nízká.

Ve snaze posílit schopnost služby cizinecké policie aktivně reagovat na aktuální hrozby v oblasti nelegální migrace, využilo Ředitelství služby cizinecké policie toto období „relativního klidu“ k dílčí restrukturalizaci, v rámci které vznikl operativní odbor, jehož hlavním posláním bude ještě více zefektivnit odhalování nelegální migrace a na ní navazující trestné činnosti cizinců. V návaznosti na nárůst užívání padělaných dokladů při přiletu do České republiky se nově vzniklý odbor, ve

spolupráci s Národním centrem pro kontrolu dokladů, bude zabývat také odhalováním padělaných a pozměňovaných dokladů a dokumentů. V nejbližších týdnech bude hlavním úkolem doplnit nově vznikající odbor. Další prioritou bude rozvoj a posílení spolupráce napříč všemi složkami Policie ČR, ostatními bezpečnostními složkami státu a zahraničními partnery, díky čemuž se docílí výrazně rychlejšího a přesnějšího poskytování informací o cizincích.

[i]**Tranzitní nelegální migrace** (*tzn. Nelegální vstup na území České republiky pozemní cestou nebo letecky s cílem pokračovat přes naše území do dalších zemí Evropské Unie/Schengenu*)

<https://www.policie.cz/clanek/tranzitni-nelegalni-migrace-v-cr-v-obdobi-od-1-1-do-30-6-2024.aspx>